
Dreisatz 
 

 
Proportionaler Dreisatz: Je weniger desto weniger oder je mehr desto mehr 
     
 
    a                         b 
  a:        a:  
            1     a

b  

  c                                         c  

 c     ca
b    

 
Auf beiden Seiten werden die gleichen Rechnungen durchgeführt 
 

 

 
Antiproportionaler Dreisatz:Je weniger desto mehr oder je mehr desto weniger 
 
 
    a                         b 
  a:        a  
            1     ab   
  c                                         c:  
 c     c

ab   

 
Auf beiden Seiten werden unterschiedliche Rechnungen durchgeführt 
 

 


